
 

COMUNA ILIENI 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
Comuna Ilieni se situează în valea pârâului Ilieni, care izvorăşte din MunŃii Baraolt, pe partea dreaptă 

a râului Olt.  
 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
Satul a fost denumit după profetul Ilie al Vechiului Testament. În registrul din anul 1567 apare sub 

denumirea de Ilieni, care este folosită şi azi. Pe vremea aceea, era a doua aşezare după mărime din zonă după 
oraşul Sfântu Gheorghe. 

IIlieni a fost un sat minier. Cu mai multe întreruperi, între anii 1868 şi 1961 funcŃiona aici o 
mină de lignit, în care cărbunele brun de calitate medie era extras prin exploatare subterană. Un izvor de apă 
minerală slab carbogazoasă – fântâna Anna – iese aici la suprafaŃă. 
   În 1944, pe teritoriul comunei au avut loc lupte aprinse între detaşamentele române şi 
sovietice pe de o parte şi detaşamentele germane şi ungare pe de altă parte, osemintele celor căzuŃi în lupte 
fiind îngropate în cimitirul eroilor din satul Dobolii de Jos. 

 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
Comuna Ilieni are în componenŃă trei sate Ilieni – centru de comună, Dobolii de Jos şi Sâncrai, satele 

aparŃinătoare. 
 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR 
PopulaŃia unităŃii administrative la nivelul fiecărui localităŃi componente ale unităŃii administrative 

este următoarea  Ilieni 996 locuitori, Dobolii de jos  573 locuitori, Sâncrai  280 locuitori. 
 
 

CĂI DE ACCES CĂTRE LOCALITATE 
Căi de transoprt rutiere:  DJ 112,  DC 32 Sâncraiu, DC 33 Ilieni. 

 
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
Una dintre atracŃiile turistice ale zonei  este biserica reformată din Ilieni, o biserică fortificată 

construită în sec. XV – XVI. Biserica este înconjurată de o cetate pentagonală, de pe pereŃii căreia se deschide 
o privelişte minunată asupra regiunii.  

În afara conacului Séra, pe teritoriul comunei se află şi numeroase alte monumente istorice, cum ar fi 
conacul Bornemissza si casa Bakó. Vechile cruci din cimitirul ortodox, stau mărturie despre comunitatea 
românească din  Ilieni care, în 1762, număra 171 credincioşi  ce frecventau biserica de lemn  cu hramul 
“Cuvioasa Paraschiva”. 

 În Dobolii de Jos, sat aparŃinând de comuna Ilieni, conacul Hollaky reprezintă o potenŃială atracŃie 
turistică. În clădirea aflată într-o stare de paragină intrarea este liberă. Biserica ortodoxă  “Sf. Dumitru”, 
construită pe locul celei vechi de lemn, a fost sfinŃită în anul 1895, de mitropolitul Ardealului, Miron 
Romanu. 

 
 

 


